

# El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.203.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 12 DE DICIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

## Han sido aniquilados los paracaidistas yanquis arrojados en Túnez

### Progresan con rapidez los movimientos ofensivos germano-italianos

BERLIN, 11.—Después de la caída de Teburba, los movimientos ofensivos germano-italianos han progresado de tal forma—anuncia la Oficina Internacional de Información—que amenazan con un peligro creciente a las tropas de ocupación angloamericanas. Formaciones motorizadas alemanas atacaron ayer a un destacamento blindado enemigo en dirección Sudoeste, y arrebataron al adversario la línea de protección fuertemente organizada, y desde la cual era preparado el ataque contra la región oriental de Túnez.

En combates encarnizados, que se han prolongado durante todo el día, han sido destruidos o capturados 37 carros de combate. El material de guerra abandonado por el enemigo en su retirada es muy considerable. A pesar de las malas condiciones atmosféricas, las escuadrillas germano-italianas atacaron ayer el tráfico de abastecimiento angloamericano y los movimientos de las tropas enemigas. Han sido aniquilados todos

los grupos de paracaidistas que el enemigo arrojó en diversas partes del país. En la noche pasada los bombarderos italianos atacaron el puerto y la rada de Argel, donde averiaron dos barcos de transporte enemigos, que desplazaban un total de 25.000 toneladas, y que pueden considerarse como perdidos. En la zona portuaria de Bona, aparatos de bombardeo alemanes pusieron fuera de combate varias baterías antiaéreas pesadas. Los bombardeos aéreos dirigidos contra el abastecimiento de las tropas adversarias, revisten la misma gravedad que los ataques navales contra el abastecimiento enemigo. El adversario trata de remediar esta situación requisando todos los viveres de la población civil, con lo cual solo consigue aumentar el grave problema del abastecimiento.—(EFE.)

#### MOVILIZACION DE ITALIANOS

ROMA 11.—Los italianos residentes en Túnez han sido llamados a quintas, anunciase oficialmente. Su número es considerable.—(EFE.)

## La C. europea "Juventud y Familia" se reunió ayer en el Palacio del Consejo Nacional

### La familia, complemento definitivo de un nuevo orden moral

MADRID, 11.—Bajo la presidencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloía, se ha reunido esta tarde en el Palacio del Consejo Nacional la Comisión Europea "Juventud y Familia".

A la llegada de las jerarquías formaban ante la puerta del palacio las centurias de cadetes del Frente de Juventudes "Francisco Pizarro" y "Batalla de Brunete" con bandos de cornetas y tambores, que rindieron honores.

Los representantes extranjeros fueron saludados por el camarada Eloía y seguidamente pasaron al salón de actos. Con el delegado nacional del Frente de Juventudes, presidieron el secretario nacional, camarada Vifieta; la regidora central del Frente de Juventudes, camarada Julia Alcántara, y los jefes de los Departamentos nacionales.

El camarada Eloía pronunció unas palabras de bienvenida a los camaradas extranjeros y dijo que por asuntos familiares no había podido asistir a la anterior reunión. Hizo resaltar lo que el concepto de familia significa en los postulados de la Nueva Europa y dijo que la familia no podía olvidarse ni en los tiempos de lucha. Precisamente había elegido para esta reunión el día 8 de diciembre, festividad del día de la Madre e invitaba a todas las juventudes europeas a que vieran a España a ver como nuestra Patria quiere a las demás naciones a quienes les une un lazo fuerte de amor. Significa esta invitación que España tiene su lugar en el mundo y tiene por objeto recoger las impresiones de cada país.

## Diez falangistas llevarán el aguinaldo a la División Azul

MADRID, 11.—Para llevar el aguinaldo a los heroicos voluntarios de la División Azul, saldrán esta noche diez falangistas de Madrid, presididos por el jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, delegado provincial de Educación Popular y el camarada Nieto.—(CIFRA.)

Acto seguido presentaron sus conclusiones los representantes de Alemania, Italia, Hungría, Rumanía y Croacia. Por último, el delegado nacional del Frente de Juventudes agradeció a todos su trabajo y convocó a los asistentes para el sábado, día 14, en que se celebrará la última reunión.—(CIFRA.)

MADRID, 11.—A continuación del camarada Eloía, Delegado Nacional del Frente de Juventudes, hablaron, en la reunión de esta tarde, de la comisión europea "Juventud y Familia", representantes de Alemania, Italia, Hungría, Rumanía y Croacia.

El representante de Alemania comienza diciendo que se han vuelto a reunir estas juventudes, y ha sido en Madrid. Lo ha sido por la importancia de la posición de la juventud española falangista y por el tema positivo de "Juventud y Familia". Según las conclusiones del Congreso de Viena, las relaciones entre la Juventud y la familia deben estudiarse sobre la base de la juventud europea y la declaración del presidente español en el primer día del Congreso, encuentra nuestra plena aprobación.

Dice que son varios los factores que actúan en la educación de la juventud actual. Y el más natural es el de la familia y el de la organización juvenil, y ambos están sometidos a sus propias leyes. Habla después el orador de como el nacional-socialismo ha reconocido la nueva comunidad de la juventud como esencial institución de la familia.—(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

## MOTINES y desórdenes en el Irán

TEHERAN, 11.—A causa de los desórdenes y motines registrados en la jornada última, las tropas británicas han sido enviadas desde una base meridional a las proximidades de Teherán para proteger las instalaciones petrolíferas, según informaciones recibidas por la Agencia Reuter.—(EFE.)

ANGORA, 11.—Las noticias de Teherán indican que los desórdenes fueron provocados por la escasez de pan que se deja sentir. Los amotinados se aprovecharon de que las fuerzas soviéticas de guarnición en la ciudad, habían sido retiradas, urgentemente llamadas para actuar en el frente Este.—(EFE.)

"Cuando la guerra termine y la desmovilización se haga, entonces habrá llegado el momento de saldar las cuentas, de cumplir las promesas y, pese a todos los proyectos, se realizará el destino histórico de nuestra era, o por la forma bárbara de un totalitarismo bolchevique, o por la patriótica y espiritual que España les ofrece, o por cualquiera otra de los pueblos fascistas".

(Palabras de FRANCO ante el III Consejo Nacional)

## UNIDAD NACIONAL

En tres años de guerra y tres de los que indebidamente hemos llamado paz, nos hemos debatido en un esfuerzo constante de unificación. A nadie extrañará que, considerando superada ya esta etapa, prescindamos de cuanto pueda desviar la marcha hacia la plenitud de nuestro Movimiento; en ello va la suerte de España y la conservación de sus valores eternos cuya destrucción entrañaría la esclavitud y el caos. En este camino hemos de ser intránsigentes, exigiendo el sacrificio de todos para el logro de esa unidad nacional que garantiza el porvenir hispánico. Habrá desventurados que puedan estar o no con España, lo que no puede admitirse a nadie es que esté contra España. (FRANCO)

## Un nuevo petrolero español Es el "Campana", de 8.600 toneladas

BILBAO, 11.—Desde primeros de enero, un nuevo y espléndido buque, el "Katherine Maerks", que acaba de adquirir la C. A. M. P. S. A., vendrá a enriquecer la flota a su servicio. El petrolero "Katherine Maerks", matriculado en Dinamarca, se hallaba anclado en la dársena de Portugalete a raíz de verse envuelto su país en la contienda europea. El magnífico buque danés, que tiene una capacidad de carga de 8.600 toneladas de combustible, realizó su último viaje el año 1939, al puerto de Pasajes, con cargamento de petróleo, y desde allí llegó en lastre al puerto de Bilbao para ser sometido a una reparación en las máquinas, que se realizó en la Constructora Naval. Aquí le sorprendió la declaración de guerra y, por esta circunstancia, quedó inmovilizado en la dársena de Portugalete. La C. A. M. P. S. A. realizó las debidas gestiones para adquirir el buque y llegó a un acuerdo, mediante el cual ha comprado el buque en la cantidad aproximada de veinticinco millones de pesetas. El "Katherine Maerks", al ser abandonado con el pabellón español, ha sido bautizado con el nombre de "Campana", y registrado en la matrícula de Bilbao. El nuevo petrolero español "Campana" levó anclas en la dársena de Portugalete y entró en la rada de Sestao, para ser objeto de algunas reparaciones y limpieza general, en los muelles de la Constructora Naval. A primeros de enero próximo se abriga el propósito de que el "Campana" emprenda su primer viaje a un puerto americano para recoger un cargamento de petróleo. Llevará a bordo cuarenta y dos tripulantes y su capitán será don Luis Cubillas de la Sota.—(CIFRA.)

## En Nueva Guinea aumenta la resistencia japonesa

### Se lucha como en los tiempos de los pieles rojas

SIDNEY, 11.—Las tropas australianas que atacan a los contingentes japoneses de Buna visten ropas especiales de color verde semejante al de la vegetación tropical, informa un despacho del frente de batalla. Los combates han adquirido características muy semejantes a las de los combates contra los indios pieles rojas en América a fines del siglo pasado, pues se desarrollan emboscadas, encuentros por sorpresa y avances fulminantes que alternan con lentos progresos. Los japoneses no hacen solamente uso de las trincheras para su defensa, sino de los troncos de los árboles, a cuyas ramas más altas se suben en ocasiones para desde allí disparar contra los australianos. La resistencia nipona parece haber aumentado desde que el martes pasado consiguieron recibir los heridos algunas tropas de refresco. Gran número de escaramuzas se continúan en encuentros a la bayoneta. Las bajas por ambas partes son muy elevadas.—

## El Gobierno francés se trasladará a París

### Pétain fijará su residencia en Versalles

PARIS, 11.—El Mariscal Pétain, jefe del Estado, goza de perfecta salud y está decidido a sostener por todos los medios la política que coloca a Francia en el bloque de países europeos, política en la que—según los círculos franceses—el Mariscal sigue tomando parte activa.

La entrevista celebrada por Pétain con el Mariscal Von Rundstedt—añade—es una expresión espontánea de la concepción política netamente afirmada por el jefe del Estado francés.

Los círculos en cuestión agregan que después de quedar solucionadas diversas cuestiones, no solamente regresará a París el Gobierno francés, sino que el propio Mariscal fijará su residencia en Versalles.—(EFE.)

## EL DOMINGO será inaugurada la semana de Enseñanza Media

MADRID, 11.—La primera semana de Enseñanza Media oficial que se celebra en España, será inaugurada el domingo, por el director general de Enseñanza Media, don Luis Ortiz Muñoz.

A sus deliberaciones, asistirán más de 180 catedráticos, entre ellos, los directores de todos los Institutos de España. Los más destacados elementos del profesorado oficial, han sido encargados de redactar las ponencias sobre temas de excepcional interés pedagógico, y relevantes personalidades del mundo de la cultura, pronunciarán conferencias a los seminaristas. Entre los actos que se organizan, figuran las vistas colectivas a los Institutos "Isabel la Católica" y "Ramiro de Maestre".—(CIFRA.)

## EL EJE AMPLIA SU ACCION HACIA EL CENTRO DE TUNEZ

Por V. V. V.

La radio de Londres reconoció anteayer que en los combates librados durante los últimos días frente a la región Túnez-Bizerta, en la zona de Mateur, Djedeida y Teburba, las armas anglo-norteamericanas han sufrido un revés y han sido obligadas a retirarse hacia el Oeste.

Casi coincidiendo con aquello, el portavoz del Cuartel General alemán declaró ayer ante los periodistas que las posiciones germano-italianas de Túnez son cada vez más fuertes y reciben constantemente el apoyo de las fuerzas aéreas del Reich.

Es la primera vez que en forma casi oficial se hacen declaraciones de este género en Alemania. Hasta ahora sólo se hablaba de envío de fuerzas en forma un tanto vaga. Desde ayer—cuando las columnas blindadas germano-italianas después de haber rechazado al adversario de la zona peligrosa de acceso a Bizerta y Túnez han emprendido una ofensiva hacia el Oeste—ha sido dada a la publicidad una impresión optimista respecto a la situación de defensa de la cabeza de puente que posee el Eje frente al Canal de Sicilia en el África del Norte. Esto prueba al menos que los contingentes enviados para esa misión son ya numerosos y pueden ofrecer cierta garantía de que aquella cabeza de puente está en condiciones de ser defendida.

Hubo varias semanas de verdadera angustia para el Mando del Eje a raíz del desembarco anglo-norteamericano en África Septentrional. La operación había salido para Eisenhower mejor aún de lo que calculaba, puesto que se aprovechó de una estratagema habilísima, utilizando al almirante Darlan para desarticular toda resistencia francesa, y una marcha hacia Túnez y Bizerta parecía inminente en momentos en que el Eje tenía que comenzar por mover sus reservas hacia el nuevo teatro de operaciones. Era necesario establecer el dominio del aire cuanto antes, y sin embargo, requería cierto tiempo trasladar hacia Sicilia y desembarcar en Bizerta y Túnez aviación suficiente. No debe olvidarse que acumular centenares de aviones en

una región determinada lleva consigo la instalación previa de todos los servicios auxiliares que precisan, y sin los cuales no es eficaz el arma aérea.

Aquella angustia pasó desde el momento en que quedaron instalados en el área de Sicilia, Córcega, Cerdeña y Túnez, las unidades aéreas enviadas. Desde entonces fué creciendo el dominio del aire para el Eje y disminuyendo para los anglo-sajones. Al amparo de aquél pudieron llevar más y más unidades, incluso blindadas, a través del Canal de Sicilia, para guarnecer la cabeza de puente de Túnez. Y hace una semana las vanguardias de aquellas fuerzas midieron con éxito sus armas con los anglo-norteamericanos que avanzaban.

Ahora se extiende cada vez más su campo de operaciones. Precisamente ayer indicaban informes de procedencia británica, que habían sido vistas unidades aéreas alemanas de transporte en la región central de Túnez, y se apuntaba la idea de que intenten transportar fuerzas (infantería del aire?) a los lugares donde los paracaidistas norteamericanos están procediendo a formar los jalones de lo que más adelante ha de ser el avance norteamericano por Gafsa y región central del territorio tunecino. Si es así, otro nuevo choque entre germano-italianos y anglo-sajones puede realizarse en breve en aquel territorio. Se trata de la ruta hacia el Golfo de Gabes, que amenaza las comunicaciones terrestres de Trípoli con Túnez, y que, por consiguiente, ha de tratar de defender el Mando del Eje.

# LA CORUÑA

La Junta Provincial contra el paro obrero celebró una reunión para tratar de asunto tan importante como es la prosecución de las obras que están paralizadas por carencia de materiales o bien por elevación de precios de los mismos.

Pasó bastante de los mil duros la suscripción de EL IDEAL GALLEGO para el aguinaldo de la División Azul. Con idéntico fin ha sido abierta otra suscripción por los Sindicatos.

A causa del temporal, dos grandes barcos entraron en el puerto de arribada. Hubo cuatro lesionados en accidentes de trabajo. Se celebró una misa en sufragio de los caídos del Arma de Aviación.

## Santo del día SAN SINESIO, MARTIR

En Roma, Sinesio, ordenado de lector en tiempo del Papa San Sixto, habiendo convertido a muchos a Jesucristo, fué acusado ante el Emperador Aureliano, y siendo degollado, alcanzó la corona del martirio.

## Temerarias

12 DE DICIEMBRE DE 1526.—NACIÓ DON ALVARO DE BAZAN

Del más grande marino de la Historia de España, que vivió la luz primera en Granada, y que jamás fué vencido, puede resumirse su hoja de servicios, porque en detalle no bastarían algunas páginas de este periódico, en las siguientes cifras: Rindió ocho islas, dos ciudades, 25 villas y 36 castillos; venció a ocho capitanes generales, dos maestros de campo y 60 caballeros; hizo prisioneros a 18.223 soldados y marinos, apresó 202 naves y libertó a 3.750 cautivos españoles. Fué el marqués de Santa Cruz de Mudela el terror de los piratas, cuya persecución inició a raíz de terminar, junto a su padre, y cuando sólo contaba 16 años, la campaña del Cantábrico contra los franceses. Sus hechos de armas son innumerables en la lucha contra los corsarios ingleses, franceses y árabes, distinguiéndose en la conquista del Peñón de la Gómera, en el sitio de Malta y en el atrevido desembarco que le valió el título de Marqués de Santa Cruz, en 1569; conquistó para España la isla Tercera, después de haber encallado sus naves, pero su mayor gloria fué la victoria de Lepanto, cantada bellamente por Cervantes en uno de sus sonetos. Tras esta memorable gesta, don Alvaro de Bazán propuso a Felipe II la conquista de Inglaterra y la organización de la "Invencible"; el Monarca español aceptó la idea, pero no dió el mando de la flota al gran marino. Las naves de España, en manos inexpertas, tuvieron el trágico fin conocido y que es muy probable que hubiese sido otro bajo la dirección del Marqués de Santa Cruz de Mudela.

## El tiempo

LA CORUÑA.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m, 757.1. Temperatura máxima, 13.5 a las 12.15. Id. mínima, 8.0 a las 6.30. Id. media, 10.8. Humedad media en %, 73. Dirección más frecuente del viento, SO. Velocidad media en kilómetros por hora, 34.9. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 837. Visibilidad media en kms., 6. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 50.3. Estado del mar, marejadilla.

El mejor reconstituyente

## QUINA BLAZQUEZ

## En sufragio de los Caídos de la gloriosa Arma de Aviación

Organizada por familias de heroicos aviadores coruñeses, lo mismo que la misa del día anterior en honor de Nuestra Señora de Loreto, se celebró ayer, a las diez, una misa de requiem por el eterno descanso de los Caídos del glorioso Cuerpo de Aviación, en la iglesia de los PP. Jesuitas. Concurrieron al piadoso y emotivo acto los parientes de los heroicos patriotas y otros muchos fieles, que quisieron rendirles ese tributo de gratitud y recuerdo.

## CINE AVENIDA

HOY: CENTRAL CINEMATOGRAFICA presenta en riguroso estreno la película más divertida que se puede imaginar.

## LA VUELTA AL MUNDO DE LAVARADE

(En español)

con FERNANDEL - JEAN DAX y JOSETTE DAX

La vuelta al mundo de FERNANDEL con un solo real en el bolsillo. FERNANDEL capitán de barco, Aviaador, Bajá de la India, CHINO Difunto, etc....

FERNANDEL, de París a Nueva York, a San Francisco, a Calcuta, a Bombay, a El Cairo, a París y sólo con un solo real.

A REIRSE A CARCAJADAS DURANTE hora y media

APTA PARA MENORES

A las 4, 6, 8 y 10'45

## En pro de los humildes Gobierno Civil Junta Provincial de Paro

### Una suscripción en favor de los damnificados por el incendio de la Fábrica

Dos familias humildes han perdido todos los enseres, muebles y ropas en el incendio de una casa en la Falperra. Dos familias que no podrán hacerse con las cosas más necesarias para su vida si algunas personas generosas no acuden en su ayuda. He aquí una oportuna ocasión para demostrar el espíritu de fraternal caridad.

EL IDEAL GALLEGO hace un llamamiento a los coruñeses en favor de esas dos familias, e inicia esta suscripción con la cantidad de CIEN pesetas. El gobernador civil, señor Aspe Vaamonde, ha donado 250 pesetas, que ya fueron entregadas a los beneficiarios. También el señor cura párroco de San Pedro de Mezonzo, don José Touves, nos envía 50. Esperamos que nuestro llamamiento sea atendido.

Una vez cerrada esta suscripción haremos entrega de la cantidad recaudada al señor gobernador civil para que éste la haga llegar a los beneficiarios.

Al efectuarse por la Junta Interministerial de Obras para mitigar el paro los libramientos para pago de las primas y subvenciones de las obras acogidas a los beneficios de la denominada Ley de Paro de 25 de junio de 1935, se ha observado, en algunos casos, el que las entidades beneficiarias—Ayuntamientos, Diputaciones, etc.—, y entre otros, los contratistas de dichas obras, no dan terminación a las mismas bajo la alegación de que el coste de la obra dado el tiempo transcurrido desde el año 1935, ha sufrido una elevación extraordinaria y no permite concluir la por resultar insuficiente en la actualidad los auxilios o subvenciones concedidos.

Con la finalidad de estudiar esta Junta la posibilidad de la terminación de las obras que se encuentran en el caso anteriormente expuesto, interesa a la misma que, en un plazo de diez días, comuniquen las corporaciones locales o entidades beneficiarias de la Ley de Paro, que no hubiesen terminado tales obras datos que puedan interesar, conducentes a un mejor conocimiento de las dificultades surgidas y medios posibles para el término de las citadas obras.

Dichos datos deberán enviarse a la Delegación Regional de Trabajo (Plaza de Galicia, 22).

La Coruña, 10 de diciembre de 1942. El gobernador civil, presidente de la Junta, Emilio de Aspe Vaamonde.

## MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE DE COSER. "CIMA" CASTRO, 1 Y 3.

## Nuestra sociedad

BODAS.—En la iglesia parroquial de San Jorge se celebró la boda de la señorita Isabelita Muñio Lendoiro con don José María Prado Longarela. Bendijo la unión el párroco don Jesús Vidal Vecino.

A la novia le cambiaron la insignia de la Juventud por la de las mujeres de Acción Católica.

Fueron padrinos la señorita Hortensia Muñio Lendoiro, hermana de la desposada, y don Eulogio García Verdine, hermano político del novio. Como testigos firmaron el acta matrimonial don Benito Dans Fraga, don Juan Pedro Blanco, don Hilario Lorenzo, don Enrique López y don Benito Dans Lorenzo.

Después de la solemne ceremonia, a la que asistieron muy calificadas personas, los invitados fueron delicadamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió a efectuar su viaje nupcial, y fijará su residencia en Madrid.

Recientemente tuvo lugar en la iglesia parroquial de Puente deume y ante el altar mayor, artísticamente adornado, el enlace matrimonial de la señorita Generosa Feal Díaz con el cirujano y propietario don Jesús Corral Pena.

Bendijo la unión el señor cura párroco de aquella villa, don Manuel Cendán Sánchez.

A la boda, celebrada en la mayor intimidad cristiana, asistieron prestigiosas personas de la sociedad cunesa. El nuevo matrimonio, que está recibiendo muchas felicitaciones, lo mismo que sus distinguidas familias, ha fijado su residencia en su magnífica finca de El Barro.

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de San Nicolás fué bautizado el hijo primogénito, de los señores de Ferreiro Pardo (don Eugenio), ella Casilda Pérez Cordero.

Apadrinaron al nuevo cristiano su tía materna Herminia Pérez Cordero y don Bernardo Castell López, del Comercio.

Al neófito se le impusieron los nombres de Carlos Manuel.

José Juan Gago Cortón, María del Carmen Verdes Miranda, Luisa Velera Rama, María del Carmen Iglesias Candame, Carlos Enrique Iglesias Arca, Francisco Javier Nicolás Vázquez Mariño, Blanca Rosa del Rosario Pérez Prego.

Defunciones: José Ferreiro Perna, 53 años; Juan Fernández Turnes, 48 años; Antonio Martínez Canosa, un mes; José Martínez Martínez, 64 años; Carmen Iniguez, 74 años. Matrimonios: ninguno.

SUCESOS.—Lesionados en accidentes de trabajo.—En diversos accidentes de trabajo resultaron lesionados Andrea Varela Mourido, de Tren 4, en la cara; Eduardo Vilarinho, de Vioño, en la mano derecha; Ramón Romero Caidamio, de 20 años, de Mercado 8, en el ojo derecho con peligro para la visión; y Antonio Castro Babío, de Cabana 4, en la mano izquierda.

Intoxicado con zotal.—El niño de 12 años, Constantino Martínez, de la Carretera de la Torre, ingirió por equivocación una cantidad de zotal y se produjo una intoxicación de pronóstico reservado, de la que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

Un ladrón abandonó en la huida siete conejos.—Se hallan depositados en el Juzgado de Instrucción número dos, siete conejos que abandonó un adroñ al huir de un guardia que lo perseguía, en el Montán. Los referidos conejos serán entregados a quien acredite ser su propietario.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

### SECCION PRECIOS

Se pone en conocimiento del público en general, que el precio de la pluma y paetilla del LANAR MENOR consignado en la lista publicada con fecha 1 de noviembre pasado, deberá ser 6'15 pesetas kilogramo en vez de 3'15 pesetas, según lo dispuesto por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes.

La Coruña, 9 de Diciembre de 1942. El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde

## La Exposición de Arte de Educación y Descanso será inaugurada el día 15

Están ultimados ya los trabajos preparatorios para inaugurar la gran Exposición de Arte, que entre los productores artistas de los Sindicatos de esta provincia acaba de organizar la Obra de Educación y Descanso.

Cerca de un centenar de obras, algunas de gran factura, serán expuestas al público coruñés, quien podrá apreciar los esfuerzos llevados a cabo por los productores nacional-sindicalistas, que alternando sus horas de trabajo con las de descanso, dedicaron éstas a la exteriorización de sus sentimientos artísticos.

Esta Exposición organizada por Educación y Descanso, será inaugurada el próximo día 15 en los salones del Circo de Artesanos. Se augura un éxito a esta manifestación artística.—Prensa y Propaganda Sindical.

## Delegación Regional de Trabajo

### FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se relacionan, pueden pasar por esta Delegación Regional (plaza de Galicia, 22), entre diez y doce de la mañana, de día laborable, al objeto de serle entregado el oportuno título.

Sres. don: Antonio Azzizu Tato, José Allegue Filgueiras, Victoriano Abuin Casal, Enrique Alvarez Barreiro, José Alvarez Rey, Sergio Canosa Ruso, Domingo Capeans Suárez, José Corredoira Silva, Manuel Corredoira Silva, Ramiro Díaz Paz, Manuel de Pedro Alvarez, Antonio Deus Gómez, Ramón Guerrero Saumartin, Enrique González de la Peña, Jesús Molina Paz, Manuel Mejuto Iglesias, Miguel Martínez Silió, José Naya Villamizar, Juan A. Orozco Tovar, José Pérez Barco, Idefonso Romero Vigo, Manuel Rodríguez Rodríguez, Isabel Rial Fernández, Francisco Rodríguez del Río, Manuel Sendón Amado, Eliseo Villarino Pillado, Castor Baltar Hevia, José González Pazos, José Marín López, José Pérez Díaz, Juan Ramón Barón, José Rama Matos, María Rodríguez López, Eduardo Suárez Rivas, Enrique Vázquez Rodríguez.

Los nueve últimos son títulos nuevos y el resto renovados.

La Coruña, 11 de diciembre de 1942. El delegado regional de Trabajo.

## Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

En memoria de la niña Angelita Etchevers Durán, 25 pesetas; D. H. L. E., 100.—Los donativos pueden enviarse al presidente de la comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

## CINES Rosalía Castro: 'La venganza de Si-fan'

Realmente no es necesario más que emitarnos a lo dicho en la primera jornada, pues tiene la película, como es natural, iguales características; incluso los hechos no nos han mentido, y predominan en estas dos partes de a serie el público en el que decíamos en contra más adentro a producción.

Por cierto, que con Henry Brandón motivo de nuestra aserción, en la que participamos antes de nada que no habíamos un átomo de intención despectiva, recibimos una simpática protesta de "Un soldado español", que se cree en el deber de salir en defensa de la hermosa clase que representa.

Nacidos en un hogar de honradas castrenses, con abolengo millar de siglos, crecimos en el cariño, en el respeto que merecen los defensores de la Patria, pero no creemos faltar a ellos al comparar o al equiparar al soldado genuino, no al que accidentalmente se encuentra en filas, al niño, en el mismo que en el soldado, se encuentran en germen el genio, el héroe, el santo. De espíritu infantil suelen ser los sabios, los religiosos, los puros, y todos si queremos salvarnos tendremos que infantilizarnos, ya que en el Evangelio vemos las palabras del Maestro que dicen: "Si no os hicierdes como niños no entraréis en el reino de los cielos".

No hay nada ofensivo, pues, en equiparar a niños y soldados, ya que ambos poseen la ingenuidad—que es algo muy distinto a la tontería—, la sinceridad y ese encantador asombro frente a la vida.—M. L.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

### LA VENGANZA DEL SI-FAN

SEGUNDA JORNADA DE Los tambores de Fu-Manchú

ESCALOFRIANTE! FANTASTICO! ORIGINAL! APTA PARA MENORES

### KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

FOX PRESENTA la grandiosa película dramática

### La contraseña

(EN ESPAÑOL) ROBERT TAYLOR, BARBARA STANWYCK, VICTOR MAC LAGLEN

### LA SOLANA

HOY, SABADO Y MAÑANA DOMINGO DE 8 A 10

### TE DE MODA

MAÑANA, DE 12 A 2

### GRAN APERITIVO

Amenizados por JATIME CAMINO Y SU ORQUESTA.

### RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar).

### GRAN CINE CORUÑA

HOY: (SENSACIONAL) REY SORIA FILMS PRESENTA La maravilla mejicana de las multitudes.

### Jalisco nunca pierde

Con las canciones populares más bellas. "Chafán", Pardave, Barcelona 4-6-8-10'45

### YA-VOY HOY

EXITO INMENSO! METRO presenta La película de las tres estrellas

### NO-MAS MUJERES

EN ESPAÑOL ¡Divertida! ¡Graciosa! ¡Original! ROBERT MONTGOMERY 4-6-8-10'45

# Varios pueblos, ocupados por los alemanes en el sector central del frente ruso

## Mil doscientos sesenta y dos carros blindados soviéticos fueron capturados o destruidos desde el 1 al 7 de Diciembre

BERLIN 11.—El contraataque lanzado por las tropas alemanas en el sector central del frente oriental ha permitido ocupar varios pueblos, uno de ellos emplazado sobre una altura de importancia estratégica. Compañías de granaderos de Baja Sajonia y Wurtemberg se han distinguido en estas operaciones, en el curso de las cuales han sido ocupados puntos de apoyo soviéticos y refugios blindados construidos en la espesura de los bosques para albergar las reservas de infantería y material de guerra bolcheviques. Las tropas soviéticas oponen gran resistencia a los soldados alemanes.—(EFE.)

### PARTE ALEMANA

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 11.**—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Continúa intensamente la actividad de combate en el sector Sur del frente oriental. En el curso de estos combates han sido aniquiladas débiles fuerzas enemigas, al Norte del Terek y al Norte de Stalingrado. Fue ocupada una altura dominante, después de encarnizada lucha, en la curva del Don. Todos los contraataques del adversario han fracasado. Las tropas italianas han entrado en las posiciones enemigas, en el curso de una operación de reconocimiento, y han capturado prisioneros y armas. Las tropas húngaras han rechazado a los elementos de reconocimiento bolcheviques. Importantes fuerzas de la aviación alemana y rumana han partici-

pado en los combates del sector del Volga y del Don. Los cazas han derribado 24 aviones enemigos.

En el sector central del Don, los aviones alemanes han continuado la lucha contra las líneas adversarias.

En el sector central del frente, el impulso del ataque de formaciones alemanas de infantería y de carros blindados ha conducido al cerco de un grupo de choque enemigo. Todos los ataques de liberación, así como los intentos de penetración del adversario en el cerco, han sido rechazados con el apoyo de la aviación.

Al Sudoeste de Kalinin y en el Lago Imnen, los renovados ataques soviéticos no han tenido ningún éxito. Mil doscientos sesenta y dos carros blindados enemigos han sido destruidos, capturados o puestos fuera de combate, en el frente oriental, desde el 1 al 7 de diciembre.

En Cirenaica, los cazas alemanes derribaron ocho aviones adversarios. Por nuestra parte hemos perdido un aparato.

Grupos de combate germano-italianos penetraron en posiciones enemigas, en la región de Túnez, y destruyeron o capturaron 37 carros de combate y gran cantidad de material de guerra.

Durante la noche fué bombardeado el puerto de Bona. Entre el 1 y el 10 de diciembre fueron derribados 191 aviones enemigos, en la lucha aérea contra las fuerzas anglo-norteamericanas. 112 aparatos fueron destruidos en el sector del Mediterráneo y en este mismo período hemos perdido 45 aviones.—(EFE.)

# Ciano, Von Ribbentrop y Tani ratifican las directrices del Pacto Tripartito

## Y muestran su absoluta confianza en la victoria

BERLIN, 11.— Con ocasión del aniversario del comienzo de la lucha en común de las potencias del Pacto Tripartito contra los Estados Unidos, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, el de Italia, Conde Ciano, y el del Japón, Tani, se han dirigido hoy a los pueblos de las naciones aliadas.

El ministro del Reich, Von Ribbentrop, ha declarado: "Alemania, Italia y el Japón, fieles al espíritu del Pacto Tripartito, se unieron el once de diciembre de 1941 para formar una comunidad de combate y de destino indisoluble. En un tratado solemne sellaron su voluntad de conseguir un fin victorioso, con todos los medios a su alcance, en esta guerra que les ha sido impuesta. Este tratado era la respuesta a la política del presidente Roosevelt, quien sistemáticamente cerró el camino hacia un porvenir mejor a los pueblos pobres, al mismo tiempo que intentaba realizar sus propios objetivos imperialistas. Ha transcurrido un año de esta lucha común de las potencias del Pacto Tripartito y de sus aliados. Un año de victorias grandiosas, tanto en Europa como en Asia oriental. Las heroicas tropas de nuestros aliados japoneses infligieron a las fuerzas anglo-norteamericanas derrotas decisivas en el mar.

En Europa, Alemania e Italia, en unión de sus aliados, han continuado librando una lucha encarnizada y victoriosa contra la Unión Soviética, han garantizado al continente contra cualquier ataque y han ocupado nuevas y fuertes posiciones para la continuación de la guerra.

Las potencias del Eje han ocasionado, además, pérdidas elevadísimas a la navegación anglo-norteamericana, haciendo así más catastrófica la situación del enemigo, bajo el punto de vista de transportes.

Por el contrario, los éxitos de nuestros enemigos son más modestos, bombardeos de la población civil, un éxito táctico temporal en África y un desembarco, en peligro alguno, en las colonias francesas de África.

Nuestros adversarios no han conseguido lograr, en ningún escenario de guerra, un éxito que pueda compararse con cualquiera de los obtenidos por las potencias del Tripartito.

Llenos de orgullo por los actos incomparables de sus soldados, Alemania, Italia y Japón miran hoy con confianza inquebrantable al porvenir. Cada soldado alemán, italiano o japonés conoce las razones de la lucha, pues el enemigo ha revelado que sus fines míseros son la destrucción de Alemania, Italia y Japón. El soldado sabe que aún habrá de librar luchas muy duras, pero está seguro de su fuerza y de su enorme superioridad sobre el adversario. Detrás de los soldados de las potencias del Tripartito, y de sus aliados, se hallan sus pueblos respectivos, que saben igualmente que se trata de una lucha de vida o muerte. Precisamente esta comunidad de destinos de los tres pueblos es lo que les da fuerza y voluntad de vencer animado por este espíritu de combate y confianza en la victoria, el pueblo alemán saluda, hoy, a los pueblos aliados del Japón y de Italia, y a los otros países aliados".—(EFE.)

### ALOCUCION DEL CONDE CIANO

ROMA, 11.—El Conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores, ha pronunciado por radio, el siguiente discurso: "En su memorable alocución del 2 de diciembre, pronunciada ante las comisiones legislativas de la Cámara fascista y corporativa, el Duce encontró palabras aptas para hacer revivir en nuestra memoria y ante nuestros ojos la entrada del Japón en la guerra, cuyo aniversario celebramos estos días. El Duce declaró en su discurso: "Esta participación japonesa en el conflicto al lado de las potencias del tripartito, es una garantía absoluta, puesto que el Imperio del Sol Naciente es inaccesible e invencible. Todas las posiciones inglesas en Extremo Oriente se destruyeron cual castillo de naipes. Se ha registrado un caso único en la historia: un país, pobre como nosotros, se ha convertido en una potencia de primer orden en lo que respecta a materias primas. Es menester reconocer que el premio es la justa recompensa a sus esfuerzos". Las palabras del Duce son, como siempre, precisas, penetrantes e irrefutables.

Con la entrada del Japón en la guerra, acción que fué seguida inmediatamente por la declaración italo-germana de ruptura de hostilidades con Norteamérica, todos los actos principales de la historia de la época actual se encontraron en el teatro de los acontecimientos y complicados en

el gran conflicto, el cual por su extensión, está destinado a transformar al mundo tanto geográficamente y políticamente, como espiritualmente.

Nunca repetiremos bastante que la acción de Alemania, Italia y Japón fué la reacción forzosa de defensa ante los deseos belicosos del adversario. Hemos de hacer constar nuevamente también que el Pacto Tripartito, firmado el 27 de septiembre en Berlín, no iba dirigido contra nadie y ni amenazaba, ni provocaba. Su finalidad consistía sencillamente en fijar las necesidades primordiales, las exigencias equitativas, las posiciones naturales e históricas de nuestros tres pueblos, cercados por países duros y egoístas, animados de un espíritu dominador. Nuestras reivindicaciones debían haberse realizado mediante una comprensión y una solidaridad activa y recíproca. No pudo conseguirse este objetivo, porque al cabo de muchos meses de negociaciones quedó demostrado que la voluntad de los anglosajones aniquilaba toda posibilidad de reconciliación. Por lo tanto, la guerra en el Este y en el Océano Pacífico, tiene las mismas consecuencias, los mismos orígenes que la guerra de Europa y del Atlántico.

Los pueblos japoneses, italianos y alemanes exigieron en vano, desde hace muchos años, la realización pacífica de sus reivindicaciones. Sin ella, la paz mundial no podía ser más que temporal, incierta y vacilante.

Doce meses después de haber entrado en la guerra, el imperio japonés puede hacer con orgullo su balance. Los soldados y marinos del emperador han conquistado en brevísimo espacio un imperio gigantesco, han destruido todas las defensas del enemigo y, en estrecha colaboración con las potencias del Eje, han asestado nuevos y violentos golpes al adversario.

"La nación italiana saluda hoy al gran pueblo japonés y a sus invencibles combatientes.

El conde Ciano terminó recordando las palabras del Duce sobre la misión del momento: "Hoy día están en juego los valores eternos. Vivimos la lucha gigantesca de dos mundos. La historia no conoció jamás semejante espectáculo y nosotros somos los actores principales de este drama. La hora presente no reconoce más que un sólo mandamiento: La lucha, lucha común con nuestros aliados, por los vivos, por el porvenir y también por los muertos. Los caídos nos ordenan luchar hasta la victoria y nosotros obedecemos".—(EFE.)

### EL MINISTRO DEL EXTERIOR JAPONES

TOKIO, 11.—El ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Tani, ha pronunciado un discurso ante la radio con ocasión del aniversario del comienzo de la guerra en Extremo Oriente.

"La base del orden nuevo ha quedado (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

# Labor cultural y patriótica de los Museos Arqueológicos

Ciertamente nadie desconoce la importancia que tienen los Museos Arqueológicos provinciales en relación con el incremento del acervo cultural y espiritual de la nación, mas, sin embargo, su labor, por callada y silenciosa, no es conocida en toda su amplitud, pero no por ello deja de ser eficaz e interesante. En castillos y casernas, en archivos y residencias solariegas, se hallan atesorados documentos y objetos que son testimonios elocuentes de épocas preteritas y que, por tanto, encierran incalculable valor histórico. Con prodigalidad están repartidas por todas las regiones españolas las obras de nuestros artistas más representativos. El estudio y catalogación de los lugares dignos de ser visitados, corresponde, como es lógico, a los Museos Arqueológicos que gozan de la máxima atención por parte del Estado.

Para descubrirnos la Patria desde el momento inicial en que se abren las edades, los Museos Arqueológicos que son auténticos receptáculos de nuestra Historia y que realizan una doble función: la cultural y la patriótica. Para amar a España es preciso conocerla en su geografía, en sus costumbres y en su Historia. Los Museos nos demuestran la geografía, las costumbres y el proceso acumulativo de lo español, a través de mosaicos, piedras, estatuas, banderas, códices y otros documentos que son impronta dejada por nuestro paso. De generación en generación se transmite cuanto significa Historia, espíritu, Patria.

Nada mejor que la estadística para resumir la actividad de los Museos españoles durante los años últimos. He ahí algunos datos. Las colecciones españolas desde 1939 a 1941 se han incrementado en cerca de veinte mil piezas que alcanzan la cifra de 22.580. Las cédulas de inventario, catálogos sistemáticos, monográficos y de antigüedades aumentaron en cantidad que habla muy alto de la meritoria labor de los funcionarios de dichos organismos provinciales. Añádase a esta la vida cultural o aprovechamiento público de los Museos. En el período comprendido entre los años citados, aumentó casi el doble la cifra de copistas, investigadores, lectores y visitantes.

Un índice de la españolísima labor de nuestros Museos Arqueológicos lo constituyen las "Memorias de los Museos Arqueológicos Provinciales" ofrecidas recientemente por la Dirección General de Bellas Artes.

# El Tribunal Supremo de Méjico rechaza una apelación de Prieto

MÉJICO, 11.—El Tribunal Supremo ha rechazado la apelación firmada por Indalecio Prieto, en recurso contra una orden del Gobierno instaurando un Comité oficial para administrar los fondos de que disponen las organizaciones de refugiados rojos españoles.—(EFE.)

# A campos de concentración, por intento de soborno a funcionarios

## Habían tratado de obtener guías para tráfico de lanas

MADRID, 9.—En el pasado mes de octubre, Luis Ascaso Tolosa, que se decía representante de la razón social "Tortosa y Deigado, S. L.", de Onteniente (Valencia), interesado de Enrique de Torre Roselló que buscara en el Sindicato Textil, Sección de la Lana, persona capaz de conseguir, por medios ilícitos, una guía para determinada partida de dicho producto, que había de ir consignada a la Sociedad de referencia, ofreciendo al efecto una gratificación de 50.000 pesetas, que sería hecha efectiva contra entrega del documento en cuestión. La Torre aceptó el encargo, y a fin de cumplimentarlo, se puso al habla con José María Real Mariner, quien, por su parte, se entrevistó con un funcionario de dicho Sindicato, al que intentó sobornar, sin que el proyectado hecho llegara a consumarse por la cerrada negativa que opuso el funcionario, que denunció el hecho, siendo en consecuencia detenidos los tres sujetos intervinientes en el inmoral negocio.

En otra ocasión, Conrado Blanco Plaza, ideó un negocio tan lucrativo como inmoral, consistente en la obtención de guías para la circulación de lana, a fin de cederlas, mediante el cobro de crecidas primas, a fabricantes catalanes que tuvieran necesidad de ellas, con objeto de legalizar el envío de partidas de dicho producto, adquiridas clandestinamente. Como para la realización del plan era preciso sobornar al algún funcionario del Sindicato Nacional Textil, Sección de la Lana, Conrado Blanco, que no tenía conocimientos en dicho orga-

# Los prisioneros En Berlín se acusa recibo de la nota helvética

BERLIN, 11.— La Wilhelmstrasse confirma la recepción de una nota helvética relativa al trato de prisioneros de guerra en Alemania e Inglaterra.

A este respecto, los círculos políticos declaran que la nota ha sido sometida a estudio, pero que todavía es temprano para definir la actitud que adoptará el Reich.—(EFE.)

nismo sindical, se puso en contacto con Adolfo Brookman Wilkler, quien, con la esperanza de obtener como beneficio 25.000 pesetas, se prestó a servir de intermediario y se relacionó sucesivamente, por su parte, con Juan Nieto Terceiro y Pedro Martínez Martínez, a los que ofreció un lucro de idéntica cuantía, poniendo finalmente este último al Plaza en relación directa con un jefe de la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., al que ofreció en firme la cantidad de 800.000 pesetas si conseguía facilitar guías para un millón de kilogramos de lana. Dicho funcionario simuló tomar en consideración dicha oferta hasta que pudieran ser sorprendidos in fraganti el corruptor y sus cómplices, lo que se consiguió, fingiéndose la aceptación del negocio, siendo facilitada a Conrado Blanco una guía para doscientos mil kilos de lana mediante pago de quinientas mil pesetas, momento en el cual se procedió a la detención de dicho sujeto y de todos los demás que habían mediado en el asunto.

El grave daño que al buen concepto que merecen nuestros organismos oficiales se infiere con tan desaprensivo proceder y la ofensa que para dignísimos funcionarios representa suponer siquiera que pudieran los inmORALES encontrar en ellos favorable acogida para sus ilícitas especulaciones, justifica la medida adoptada de internamiento en el campo de concentración de Nancars de la Oca, en el que los individuos citados encontrarán ocasión de meditar sobre su reprochable conducta y consumir en trabajo digno el tiempo que invertirían en maquinando nuevas extralimitaciones, ello sin perjuicio de la responsabilidad que haya de serles exigida por el Juzgado de instrucción correspondiente.

La Dirección General de Seguridad insiste en la conveniencia de que todo español digno, interesado en esta obra de saneamiento social, en vez de lamentarse estérilmente, acuda a denunciar el hecho reprochable de esta naturaleza de que tenga conocimiento, en la seguridad de que será debidamente atendido y apreciada su noble colaboración y su actitud viril y patriótica. (Vicesecretaría de Educación Popular)



El mal tiempo es el día de los enfriamientos. Debemos combatirlos con Instantina que corta los resfriados y sus dolores.



# Instantina

Consulte con su médico.

**MACEAL** INSTITUTIVO

**MOTORES ELECTRICOS "SKRAT"**

Varias potencias. Reciente importación alemana. Grandes existencias. Entregas inmediatas DIMAX.

Calle de Recoletos, núm. 8. Teléfono 29294. MADRID

**MONTE DE PIEDAD**

**Mañana Almoneda**

APROBADO POR EL GOBIERNO ESPAÑOL

# DEPORTES

## ES CARTIN arbitrará en San Mamés

### En Riazor jugará el Betanzos contra el reserva del Deportivo

El encargado de dirigir el difícil encuentro que el Deportivo jugará en San Mamés, es el árbitro internacional señor Escartin.

Los jugadores deportivistas salieron ayer para Bilbao. Debido a enfermedad de un familiar de Pedrito, éste no se ha desplazado por tanto, la línea defensiva estará integrada por Portuguez y Víctor. Como suplente ha marchado Quintas.

Como habíamos anunciado, el domingo, a las tres y media de la tarde, habrá partido en Riazor, únicamente para los socios del Club. Contenderá contra el reserva del Deportivo, el notable conjunto del Betanzos, que alineará a los siguientes jugadores: Salinas; Moreno; Jacomet; Carpena, Basterrechea, Tuto; Popo, Joaquín, Lolos, Fernando y Remigio.

La línea delantera coruñesa estará constituida por Breyjo, Yll, Elícegu, Valle y Verdín. Los demás puestos serán designados el mismo domingo.

**AVISO DEL "SIN QUERER"**  
Constituidas las Secciones de Atletismo y Baloncesto, todos los socios que quieran inscribirse en dichas secciones, pasarán por el local social, San Roque de Añeira, 62, el próximo domingo, a las dos de la tarde.

**AYUDA AL SANTIAGO C. F.**  
**SANTIAGO. 11.**— Los directivos del Club Santiago hicieron pública una nota interesando de la afición local la cooperación a la suscripción para ayuda del equipo de dicha Sociedad. En la reunión celebrada ayer, se acordó la designación de Comisiones encargadas del mencionado cometido.

## Los árbitros para el domingo

**MADRID. 11.**— Los árbitros para los partidos del domingo son los siguientes:

Primera división.— Valencia-Celta, Oruña; Atlético Aviación-Castellón, Gijón; Deportivo Español-Belás, Arques; Oviedo-Zaragoza, Mazagatos; Atlético Bilbao-Coruña, Escartin. Sevilla-Barcelona, Munguía; y Granada-Madrid, Vilalta.

Segunda división.— U. D. Salamanca-Gijón, Burrealde; Arenas-Valladolid, Corpas; Cultural Leonesa-Baracaldo, Rivero; Ferrol-Santander, Montero; Farnoviana-Deportivo Sabadell, Infigoes; Girona-Real Sociedad, Ferragón; Alavés-Osasuna, Rodríguez; Tarasa-Constancia, Colas; Cádiz-Hércules, Gascón; Málaga-Alcoyano, Alvarez Orriols; Elche-Real Murcia, Lasso y Xerez-Ceuta Sport, Tamarit. (CIBRA).

## Una mala racha del Barcelona

El equipo del Barcelona se encuentra con enormes dificultades para su desplazamiento a la capital andaluza, con el fin de jugar contra el Sevilla. A la ausencia de Martín, delantero centro lesionado el pasado domingo, hay que añadir la del internacional Escalá, que necesita un breve descanso por resentirse de la rodilla. César, que jugó en Chamartín en el partido de homenaje a Quincecos, deberá reintegrarse seguidamente a León. Por lo tanto, la línea delantera azul-grana quedará desmembrada por completo ante la imposibilidad de jugar los titulares. Además, Balmorra que ha jugado en el campo de las Cortes en un partido amistoso contra la Real Sociedad, se ha resentido nuevamente de la lesión que sufre. En la línea media es posible que reaparezca el internacional Raich, que sufrió recientemente una herida en el ojo izquierdo.

## BREVEMENTE

En partido jugado entre el Juventus y el Marca, venció el Juventus, por dos tantos a uno. Marcaron por el Juventus, Alonso y Somoza.

La pelea entre el boxeador español Paco Bueno y el alemán Heinz Seidler, se celebrará el día 31 de enero de 1943.

## Se extenderá la vigilancia de las condiciones físicas de los boxeadores

### Importantes acuerdos de la Federación Española

**BILBAO.**— Bajo la presidencia del presidente de la Federación Española de Boxeo, señor Ocerin, se han reunido los componentes del alto organismo pugilístico y los delegados regionales que actualmente se hallan en Bilbao, con motivo de los actuales campeonatos de España de aficionados.

Se tomaron acuerdos, entre los que destacan los siguientes:

Felicitación del señor Ocerin, a la Federación Regional Norte, por la perfecta organización del campeonato nacional y, en particular, a los señores Allende y Menjón, por la perfecta organización del mismo, a cuya felicitación se añadieron en su totalidad los delegados regionales.

El secretario de la Federación dio cuenta del accidente ocurrido en Vigo al boxeador Santandreu y, en relación con este desgraciado caso, se recomendó a los presidentes regionales el máximo rigor en los reconocimientos y fichas médicas.

Quedó encargado el presidente de la Federación Aragonesa de preparar un modelo de ficha médica oficial nacional. Igualmente se recomendó a los árbitros que vigilen con extremo cuidado la situación física de los boxeadores durante el transcurso de los combates, deteniéndolos cuando alguno de los contrincantes esté en manifiesta superioridad, siempre de acuerdo con el reglamento.

Se acuerda que los campeonatos de España aficionados del año 1943, se celebren en Valencia, durante el mes de septiembre.

Se comunicó a todos los delegados regionales, que en los próximos meses de febrero y abril, se celebrarán los encuentros oficiales de boxeo Francia-España, y devoluciones de visita. Los encuentros a celebrar en España tendrán lugar en Sevilla y Bilbao.

Se acordó que mientras los boxeadores se hallen sujetos al servicio en filas, pueden afiliarse en las regiones de su nueva residencia y encomendar a la Asesoría Jurídica de la Federación Nacional de Boxeo, el estudio de los problemas que produce este cambio de residencia en los contratos de apoderamiento. (ALFIL).

## El Aguinaldo para la División Azul

### La suscripción de El Ideal Gallego

Suma anterior, 4.804 pesetas.  
Doña María Latorre González, 5 pesetas; doña Elena Díaz, 15; J. L., 10; doña Carmen Cerviño, 5; Cámara Oficial Agrícola, 500; don Enrique Santos Bugallo, 10; don Víctor Mateo Malumbres, 100; don Pedro Ares Rivas, 1; don Andrés Barros, 5; Claustro de la Escuela de Comercio de La Coruña, 100; doña Estrella Rodríguez Sánchez, 5.

Alumnas del Instituto Nacional de Enseñanza Media Femenino de La Coruña: María Luisa Rodríguez y Rodríguez, 3 pesetas; Emilia Barcala, 1; María Elena Vázquez Soto, 1; Luisa Gómez Valiño, 1; Celsa Alvarez Arcas, 1; Angeles Patiño Patiño, 1; Alicia Fernández del Amo, 1; Purificación Alonso, 1; Teresa Fernández Iglesias, 1; María García Calo, 1; María del Carmen Castiblanco Prieto, 1; Elvira Borrero Suárez, 1; Mercedes Tirado Ugarte, 1; Carolina Flores de Ligonés, 1; María Esther Debén, 1; María

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones. en sus ratos libres con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Dídanos ahora mismo folleto, gratis con detalles y condiciones.

**ATECO Apartado 1043 MADRID**

## HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye expresos y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa. VISITA EN LA CORUNA: G. O. "HERNIUS" atenderá en LA CORUNA el día 15 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. Antonio de la Prieta, San Andrés, 119-2º, bajo su prescripción, VISITA: En Santiago el Dr. D. Germán Caamaño, Franco, 44, el día 16 del corriente, de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona. Otras especialidades: Fajas abdomino-médicas para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástricas e intestinal, riñón flotante, post-operaciones, embarazo, etc.—(Aprobado por la Cens. Central Sanit. Núm. 1627).

## PAGAS extraordinarias

Aspira el nuevo Estado español, y así lo hace constar en el Fuero del Trabajo, a que la retribución del trabajo sea suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna. Mucho se ha logrado ya, pero falta todavía bastante para conseguir para que sea una realidad esa justa aspiración social. Todo se logrará a medida que vayan pasando las actuales circunstancias que imponen a los pueblos una vida anormal llena de dificultades.

Pero es necesario que tanto los particulares como las Empresas no olviden el espíritu cristiano en que se inspira nuestra legislación laboral para suplir con su generosa iniciativa las deficiencias involuntarias que hacen de momento imposible, alcanzar las metas fijadas. Todos los momentos son propios para cumplir este humano deber, pero ninguno tanto como el que se acerca con motivo de la Navidad del Señor, el día grande para la Cristiandad. Sean generosos los particulares y las Empresas y entreguen a sus obreros y colaboradores pagas extraordinarias para que la alegría reine en todos los hogares españoles en una fecha tan destacada e inolvidable.

## PRESENTACION de declaraciones de alcoholes

Se recuerda a todos los cosecheros, almaceneros, detallistas y demás industriales que se dediquen a la venta de vinos, bebidas alcohólicas, mistelas, mosto de uvas, vermutos, vinos dulces y vinagre, etc. así como también a todos los dueños de establecimientos, tabernas, ultramarinos, bares, cafés, dulcerías, etc. en los que se expendan dichos líquidos, la obligación en que están, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 11 del Estatuto del Vino (Decreto de 8 de septiembre de 1932, Ley de 26 de mayo de 1933) de presentar en el Negociado de Abastos de este Ayuntamiento (2.º piso del Palacio Municipal) del 12 al 22 del presente mes, declaración por triplicado de las existencias que posean.

Las hojas declaratorias se facilitarán en dicho Negociado e incurrirán en las responsabilidades a que haya lugar los industriales que no den cumplimiento a la referida disposición.

La Coruña 10 Diciembre 1942.  
El Alcalde accidental,  
Diego Delicado

Teresa Rabuñal Soto, 1; María Josefa Pérez García, 1; Guadalupe Bioslada Paredes, 1; Ermitas Pita Merino, 1; María Dolores Vaella, 1; Rosa Fiaño, Lema, 1; Encarnación Rivas Cabanas, 1; Luisa Moraes Rodríguez, 1; Aurora García Naya, 1; Antonia Otero García, 1; María de los Dolores Ces, 1; Alicia Alvarez Rodríguez, 1; Margarita Santamaría Roura, 1; Julia Armentgol Peteiro, 1; Pilar Carvajal Pouce, 1; Julia González Dopeso, 1; María Josefa Wonenburger, 1; Filomena Peñero Sánchez, 1; Presentación Merino Gómez, 1; Carmen Vázquez Oubel, 1; Vicenta Carballo Carballido, 1; María Roel Gómez, 1; Elia Vázquez Castelo, 1; Emma Penedo Viano, 1; Oralla Casal Fernández, 1; Adela Cortés Gamallo, 0'50; Elena Díaz Emil, 0'50; Emma Limorte Cortés, 0'50; Mercedes Méndez Pavón, 0'50; Herminia Vázquez Lifiño, 1; Irene Canalejo del Monte, 1; Elena Rey Ponte, 1; Josefa Carnota Aradas, 1; María Julia Iglesias Calvo, 0'50; Elva Vázquez Carballido, 1; América Díaz Carballo, 0'50; Angela Ramos Barro, 1; Amparo Wonenburger Planells, 1; Celia Fernández Vázquez, 1; Carmen Feljóo Bouza, 0'50; Dolores Martínez Reboiro, 1; Dolores Balboa Sánchez, 1; Elena Vila Agra, 1; Enriqueta Mira López, 1; Josefa Díaz Gil, 1; Lucila Alonso Bes, 1; María del Carmen Carballido Barral, 1; María Vázquez Ribera, 1; María Cristina Losada García-Echave, 1; María del Carmen Tabuyo Domínguez, 1; María del Carmen Valera Landrove, 1; Mercedes Piñón Sueiras, 1; Milagros Guitián Fernández, 1; Manuela Díaz Seoane, 1; Irene Valiño Cedeira, 1; Isaura Pérez Iglesias, 0'50; María del Rosario Cruzado Iglesias, 1; Amalia Zaloña Pérez, 1; Dolores Zaloña Pérez, 1; Antonia Gasaya Varela, 2; Purificación Vázquez Illanetz, 1; Concepción López Hermida, 1; Manuela Silva Losada, 1; Josefa González Simón, 1; Gertrudes Barrio Aguayo, 1; Dolores Pellicer Bello, 1; Dolores Salgueiro Hermida, 1; Consuelo de Diego Rodríguez, 1; Consuelo Seoane Chás, 1; Elena Gómez Fernández, 1; Emilia Rey Ponte, 1; Angeles Vegas Patiño, 1; Teresa López Barreiro, 1; Josefa Méndez López, 1; Elena Vázquez Rivera, 1; Rosario Monteoliva Ramos, 1; Elvira Vila Rodríguez, 1; Adela Prieto Pena, 1; Pilar Fernández Fernández, 1; María Carrodeguas Riscoe, 1; Pilar Bordomías Pardo, 1; Marcelina Polo Pérez, 1; María Martínez Lodeiro, 1; Concepción Seoane, 1; Mercedes Conchazo, 1; Dolores Fábregas, 1;

# JOSE ANTONIO

(Este artículo ha merecido el premio "20 de Noviembre", de la Delegación Nacional de Prensa).

En la altura conmemorativa de este día, bajo el cielo de un noviembre frío y abierto a la templanza, José Antonio vive en nosotros con esa apostura y serenidad del héroe cristiano que alaba Gines de Sepúlveda. Si las líneas humanas y visibles del hombre no tuviesen ya una fuerza de continuidad y de lección en el tiempo, un poderoso y extraño signo de norma y de camino a seguir, quizá podríamos buscar su semblanza. Pero toda semejanza es siempre un círculo apretado, confuso y de aristadas dispersas, en el que intentamos dar, a secas, sin vibración y sin vuelo llameante, todo el corazón y toda la silueta de un hombre, José Antonio escapa a ese límite, porque su espíritu se nos desborda y abre a fuerza de reposo clásico, de íntima ordenación y porque tienen planteado dentro de su alma el más bello combate que puede jamás ofrecerse a la criatura; el combate por una impaciencia de eternidad.

José Antonio nos da, con su voz propia y clara, el camino para llegar al brío, la reacción frente a las turbias debilidades, el grito interior contra todo desfallecimiento, la derecha moral ante las negociaciones del espíritu. Y, en suma, José Antonio nos ha dado, con su vida y muerte, lección de justas y precisas palabras. Todas ellas—desde la brecha inicial del destino español hasta su alegría y mansedumbre ante la muerte—están rectamente lanzadas, como flechas en arbor—ya él lo decía: alborozos sobre la diana del corazón y la vida—a un norte creciente: servir. Servir infatigablemente sin un regateo y sin una avaricia. Ya luego, a cualquiera de las horas que la fragilidad de todo lo corpóreo nos ofrece morir en libertad y júbilo del alma, rectos y endurecidos los caminos de todas las renunciaciones y en busca de Dios, principio y meta de la transitoria y añorante fugacidad de esta vida que él nos otorga como ejercicio de buen merecimiento. Y así José Antonio—por fuera de las fechas y los gestos—se nos alza en la trinchera de cada día, en el embate castrense de cada ocasión, como espíritu asistido de una divina gracia, a tiempo conocida, a tiempo servida, y—he aquí la cruz—de su oportunidad ya histórica—aceptada también a tiempo, con rigurosidad de cristiano. Pero—ya lo decíamos arriba—José Antonio se nos desborda. Nuestra juventud no ha necesitado nunca agregarle apelativo alguno. Su nombre es lineal, claro, como lo fueron los nombres de todos los elegidos. Y tras él han ido—y van—legiones voluntarias y alegres hacia la común y resurgida aurora de los campos y montes. De esa tierra y ese cielo—absolutos les llamaba él en Valladolid—por cuya pureza alzó su verbo acerado y vivo, de hiriente vocación, de acendrado estilo y noble capitania. Aquí está su espíritu en el testamento que una noche y otra meditamos, porque no ha existido mayor pureza de resignación ni más alta y gloriosa alegría de mansedumbre. Si morir es para San Agustín—en su sermón de omnibus sanctis—vaciar-se de vanidad y de sí mismo y llegar fúlgidamente a la presencia de Dios, José Antonio es, sin duda, sencillo hasta la entrega perfectísima, ejemplo y norma de una muerte bien construida y justa. Sirvió a España con tan rotundo estilo de totalidad y a Cristo con tan apasionada entereza; dio

a lo mutable y perecedero tan profundo sentido de catolicidad y de amor, que su muerte—tránsito y ofrecimiento, la llama siempre toda la filosofía cristiana—llegó a sus ribenas corpóreas y frágiles, con placidez de obra que es bien rematada, como alienta y nos dice San Isidoro.

Su testamento es síntesis de cuantas oraciones civiles y proféticas hicieron arder su voz en presagio de cuanto ha llegado a nosotros. Siempre fueron suyas las ideas de riesgo del combate, la muerte, la alegría, el servicio. Y asombró la mesura y el orden con que su preámbulo nos prepara para la geometría humana y jurídica de las cláusulas. Junto a la sencillez entregada de sus primeras frases de justificación, la minuciosidad y elemental recordatoria de unas "minutas que le deben." Junto al temor a la vanidad y el propósito resuelto y heroico de que su sangre sea la última derramada en la tierra española. Nos dice, manso a semejanza del Cordero Divino: "Pido a Dios que, si todavía no me exime de llegar a ese trance, me conserve hasta el fin la decorosa conformidad con que lo preveo y al juzgar mi alma, no le aplique la medida de mis merecimientos, sino la de su infinita misericordia".

José Antonio había iniciado el glorioso fundacional en octubre, a la entrada del otoño, en el pórtico y la clave del tiempo de la madurez y del combate. Murió en noviembre, bajo el cielo azul de Alicante, frente a toda tentación de vida. Ya él lo decía: "No es atrevido morir a mi edad". Pero la anchura y pureza del cielo alicantino no era su cielo absoluto, castellano, sin "galas ni pomos", como le llama vallsolletana. Y Castilla es el mundo interior y hacia afuera. José Antonio, férreo su espíritu en la llama de toda renuncia, al alba, vertido en sustancia perdurable y eterna, nos dejó, entre verdor de palma y agua sin confines, el único camino que conduce a la total victoria: voluntad de servir infatigablemente hasta la última fatiga y más allá de ella. Y he aquí ahora, en la altura conmemorativa de este día de noviembre, el texto del Salmo de David—LXXVII, vers 34—, en que se dice: "Dios dará a su voz toda voz de virtud". Dentro de la aventura joven de España oímos su voz clara y levantada, como un fuego en el aire y la cruz de todos nuestros rumbos. Ninguna voz señala como la suya el doble y heroico combate que Dios nos plantea: pelear por dentro, que es voz de virtud y pelear por fuera, que es voz de cruzado. Y si España no es la tierra ni la casa nativa en sí misma y si la unidad sin frontera, José Antonio abrasaba su vida en el quiebrar de esta unidad, a la que él llamó "empresa grande y única, en cuya holocausto vale la pena quemarla".

¡Qué previsión todo su espíritu y qué resonante y abierta claridad es su mundo escondido y humano! ¡Qué ardor y gallardía ante la turbulencia cenegosa y enemiga! ¡Qué sencillez cristiana, de elegido y apóstol, por ofrecerse, desde su hondura de hombre, a la altura y omnipotencia del verbo! Y en suma y cifra de toda la lección: ¡Qué buena capitania para quienes seguimos enlavados en esta tierra de unidad y de cruz por la que él supo alzar sus más escogidas y distintas armas!

Francisco MONTERO GALVACHE.

## Falencen los cuatro niños alumbrados en un parto

**MILAN, 11.**—Han muerto los cuatro niños alumbrados por la esposa de un a'bañil, durante la noche del lunes pasado, en un pueblo próximo a Coma (EFE).

El motor eléctrico

**ELSA**

de fabricación nacional



ES UN PRODUCTO DE

**Aguirena SA**

Dolores Pérez, 1; Victoria Arcas, 0'50; Segunda Gasalla, 1; María Ana Rodríguez García, 1; Mercedes Moraes García, 0'25; Enriqueta Flores, 1; Josefa Otero Seijido, 1; Manuela Martínez Trabazos, 1; Carmen Esperante Molina, 1; Mercedes Díaz Franco, 1; Ana María Morales García, 1; Dolores Hermida, 1; María Dolores Presedo, 1; Consuelo Espido Verdini, 1; Gloria Santos Gómez, 1; Sagrario Pedreira Rios, 1; Marina Martínez Vázquez, 0'25; Obdulia Pereiro Lagares, 1; Obdulia Rodríguez Lodeiro, 1; Concepción García Buján, 1; Concepción Doval Labaén, 0'50; Concepción Hardit San Jorge, 0'40; Consuelo Tizón Riveira, 1; Clementina Blanco Fernández, 1; Araceli Mozo Rodríguez, 0'30; Luz Vila Rivera, 1; Ana Roche Nos, 1; Ana Pombo Sanz, 1; Ana Sañudo Baladrón, 1; Emérita Vázquez Rey, 0'75; Emérita Pérez Quintela, 0'50; Emérita Vázquez Carballido, 1; Angela de Arriba Mourón, 1; Presentación Merino Carballo, 0'50. Total, 128'45 pesetas.

Suma ingresada hasta el día de hoy, 5.688'45 pesetas.

## JEFATURA DE LA RED LOCAL

Los Sindicatos locales de esta CNS han abierto una suscripción pro aguinaldo de nuestra gloriosa División Azul, en los que hasta la fecha se han recibido los siguientes donativos:

Sindicato de la Construcción, 1.045 pesetas; idem de Industrias Químicas, 1.735; idem del Seguro, 395; camarada Antonio López Prado, 50. Primera recaudación, 3.225 pesetas.

# Nuestra Fe

## DOMINICA TERCERA DE ADVIENTO. (SAN JUAN, I)

“En aquel tiempo los judíos enviaron de Jerusalén sacerdotes y escribas para preguntar a Juan: ¿Tú quién eres? El confesó la verdad, y no la negó, antes protestó claramente: Yo no soy el Cristo. Pues, ¿quién eres? le dijeron. ¿Eres tú Elias? Y dijo: No lo soy. ¿Eres tú el profeta? No. Pues ¿quién eres tú, le dijeron, para que podamos darte alguna respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dices de ti mismo? Yo soy, dijo entonces, la voz del que clama en el desierto: Enderezad el camino del Señor, como lo tiene dicho el profeta Isaías. Es de saber que los enviados eran de la secta de los fariseos. Y le preguntaron de nuevo, diciendo: Pues, ¿cómo bautizas tú, si no eres el Cristo, ni Elias, ni el profeta? Respondióles Juan diciendo: Yo bautizo con agua; pero en medio de vosotros está uno a quien no conocéis. El es el que ha de venir después de mí, que es más que yo y a quien yo no soy digno de desatar la correa de su zapato. Todo esto sucedió en Betania, la que está a la otra parte del Jordán, donde Juan estaba bautizando”.

## Gallardía del humilde

¿Qué es lo difícil? Para unos es vencer al enemigo en el campo de batalla; para otros, levantar una casa en ruinas, bien en el orden material, bien en el económico; para otros, lanzarse con la bomba de mano contra el enemigo, a matar la chavola o el fortín donde ésta se halla.

—Pero más difícil es la prueba al hombre ante otro hombre que quiere juzgar el interior o lo quiere arrastrar al mal que le repugna. Mas difícil encontrarse la soberbia humana en trance de pasar por lo que no es, de recibir un elogio, de soportar la falsa opinión de los otros, y de callar según las exigencias de la verdad o hablar según el rigor de la justicia.

—Pudo el Bautista en esta día con signos o palabras equívocas responder al interrogatorio de los judíos. Mas la verdad no admite equívocos. “Confesó y no negó” dice el Evangelio. Nosotros tenemos que soportar entre los amigos la indiscreta interrogación, la ineludible pregunta sobre secretos de nuestra conducta o de la ajena o sobre interioridades del santuario del hogar y... “¿qué dices de ti mismo?” Podríamos preguntarnos con el evangelista, ¿Cómo nos hubamos en aquel trance difícil, en aquella lucha de la vanidad y la verdad?

—Es el mismo hombre el de ahora y el de los primeros años de la infancia, el de la escuela o colegio religioso, el niño sincero y candoroso de otros días... Mas ¿por qué ahora esos recovecos de la conciencia y ese descontento de sus propias actitudes cuando ha pasado el peligro? —En el Evangelio hay una expresión oportunísima, relativa a la voz que clama: —enderezad el camino del Señor—. A ese hombre, hoy tan cambiado enemigo de sí mismo y des-

contento de sí mismo, la Iglesia que se formó, la Patria que le dio el bien-estar, la Virgen que fué su auxilladora y su madre natural desde el cielo o desde la tierra, le dicen como Juan el Profeta: “Enderezad el camino del Señor”. Hemos de ser nosotros los que hagamos el trabajo, después de recibir la inspiración.

—Mas para ello contamos con el auxilio oportuno y poderoso: “En medio de vosotros está”. Cerca de nosotros está el Señor en el Sacramento que es fortaleza, medicina y remedio.

—En los trances difíciles, preguntate: “¿qué dice de ti mismo?” o de otro modo: ¿por qué titubeas? ¿Por qué no acudes a quién es el camino, la verdad y la vida y teandas debatiendo en horrible desesperación, como quien teme fracasar?

M. M. G.

## Sección Religiosa

### DIRECTORIO DE MISAS

Día 12.—De Feria. Misa de la Inmaculada Concepción.

**LA FESTIVIDAD DE STA. LUCIA**  
Mañana terminará con brillantes actos la solemne novena que vino celebrándose en la populosa barriada del Escanche en honor de su excelsa Patrona Santa Lucía.

Habrán comuniones generales y misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, diez, diez y media, y once.

La cantada por el coro de las Jóvenes de Acción Católica, será a las doce. La función de la tarde, como los demás días, a las siete. Se dará a besar la Reliquia de la Santa y será visitadísima, como en años anteriores, la milagrosa imagen.

En las cercanías del templo se instalarán los tradicionales puestos, que dan un sabor típico a esta fiesta.

**PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA (Monelos).**—Con gran brillantez viene celebrándose en el salón de actos de la Casa Rectoral de esta parroquia un cursillo de formación para jóvenes de Acción Católica, dirigido por señoritas pertenecientes al Consejo Subdiocesano de la Juventud Femenina.

Como final del mismo, hoy, sábado, tendrá lugar un retiro espiritual para todas las jóvenes que tomen parte en este cursillo, y mañana, domingo, habrá misa de comunión general a las ocho y media de la mañana, y a las cinco de la tarde, solemne imposición de insignias a varias de las jóvenes afiliadas a este Centro parroquial.

## LA FESTIVIDAD de Santa Lucía

### La Organización Nacional de Ciegos celebrará varios actos

Programa de los actos que ha de celebrar esta Delegación el próximo domingo, día 13, con motivo de la festividad de Santa Lucía, patrona de esta Institución.

A las once de la mañana, misa en la capilla de San Andrés a la que asistirán todas las autoridades y jerarquías, concurriendo, también todos los afiliados en corporación, con la bandera de la Delegación.

A las tres y media de la tarde emisión por la Emisora Regional de La Coruña en la que intervendrán notables elementos literario-musicales de la Organización y dirigirá una breve salutación el Delegado Provincial.

A las cinco de la tarde en los locales de la Delegación, Sol 17-A, tendrá lugar un acto íntimo en obsequio a los afiliados, en el que se leerá una alocución del jefe nacional de la Organización y la “Memoria”, “TRES AÑOS DE LABOR” en la que se condensan todos los trabajos llevados a cabo por nuestra Entidad en beneficio de los invidentes españoles. También tomarán parte en honor de los afiliados el notable humorista “Drake”, el niño Miguel Peroy Vasco que cantará diversos números de su selecto repertorio, y otros destacados elementos artísticos que se han brindado desinteresadamente para actuar en este fest val.

En este día no se efectuará la venta del CUPON PRO-CIEGOS abonándose a todos los vendedores su jornal correspondiente.

Esta Delegación se complace en invitar a los actos religiosos, al pueblo coruñés que tanto cariño y entusiasmo presta a nuestra obra.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

### MILICIA DE FET Y DE LAS JONS.—JEFATURA PROVINCIAL DE LA CORUÑA

Para enterarles de un asunto de su interés, se ruega a los exvoluntarios de la División Española que al final se citan, se sirvan pasar por esta Jefatura.

Abelardo Cao Fernández, Cesáreo Vizoso Carballo, Emilio Montero Castelo, Eliseo Seoane Moscoso, Eugenio Regueira Pedreira, Francisco Bello Labandeira, José Domingo Martínez, José Fernández Iglesias, doña Josefina Vidal Verdes, Leopoldo Ferrera Prieto, Diego Lusquiñas Vías, Pedro Varela Alvarez, doña Rita Pueyo Rey.

### CENTURIA PERMANENTE

Mañana domingo día 13 del actual, se presentarán en esta Jefatura de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S. a las 11:30 horas todas las camaradas encuadradas en la misma. Los que por causa justificada no pueden efectuar su presentación deberán comunicarlo a los efectos consiguientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña 12 de diciembre 1942. El alférez jefe provincial actual.

### SECCION FEMENINA

Ha regresado de Madrid el equipo de Balón-Mano formado por camaradas de la Sección Femenina que ha jugado en la capital de España con los principales equipos disputándose el título de campeón nacional.

Ayer ha salido para Medina del Campo la camarada Regidora provincial de cultura que va a efectuar un cursillo que en el “Castillo de la Mota” hoy escuela nacional de mandos “José Antonio” se celebra.

### ACADEMIA PROVINCIAL DE MANDOS

Ayer continuaron las conferencias del actual Curso, disertando el presbítero don Antonio Lago Varela, Profesor de la Escuela Normal del Magisterio, acerca del tema “Concepto y posibilidad de la Revelación”.

La Corporación dió con su espíritu revolucionario nacional-sindicalista la réplica a la pedagogía materialista importada del extranjero.

## Cultura Nacional

### INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

(MASCULINO) DE LA CORUNA  
Por la Dirección de este Centro, y en virtud de concurso, han sido nombrados ayudantes de clases prácticas para el curso académico 1942-1943, los siguientes señores:

**SECCION LETRAS:** Lengua española y Literatura, D. Angel del Castillo López; Geografía e Historia, D. Ricardo Brugada Urcullu.—**SECCION CIENCIAS:** Matemáticas, D. Gumersindo Rey de Castro; Física y Química, D. Gustavo Varela Gutiérrez de Cavedes; Ciencias Naturales, D. Luis Rodríguez Araluce.—**SECCION IDIOMAS:** Inglés, don Joaquín Salorio Suárez; italiano, don Juan Mansisto Rodríguez; francés, don Francisco Gómez Tettamancy; alemán, D. Luis Mazorra Fernández.  
La Coruña 10 de diciembre 1942.

## Campeña de Navidad

Las Mujeres de Acción Católica hallan la mejor acogida en su caritativo recorrido, para proporcionar a sus hermanas más necesitadas, en las fiestas hogareñas que se acercan, lo preciso para celebrarlas con satisfacción interior y bienestar material.

En las parroquias ya se están recibiendo donativos con el fin de que se adquirieran las cenas necesarias para que en ninguna casa, por humilde que sea, falten en la más memorable fecha del mundo los tradicionales manjares.

## EL SEÑOR DON MAXIMINO LOPEZ ALVAREZ

Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus hijos, don Torcuato y don Fulgencio (este ausente); hijas políticas, doña Delfina de la Fuente y doña Ramona Menclús (ausente); sobrinos, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor dan las gracias.

Casa mortuoria: Calle S. José, 17-1.º GRAN FUNERARIA.

## QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### Don Manuel Iglesias Martínez

Que falleció el 12 de Diciembre de 1937

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 13, a las 7, 8, 10 y 12, en la iglesia parroquial de San Jorge, y los días 19 y 20, a las 9, en la de Santiago de Arteijo serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijas Carmen y Dolores Iglesias Mosquera.

AGRADECERÁN a las personas de su amistad la asistencia a alguno de dichos actos.

## Sindicalismo Nacional

### OBRA SINDICAL DEL HOGAR

La Jefatura provincial de la Obra Sindical del Hogar ha anunciado la subasta de 60 viviendas protegidas y diversos edificios sociales, a construir en la villa de Mugardos; complaciéndose en hacer público por medio de la presente nota que los propietarios de los terrenos afectados por la construcción, no han ofrecido inconveniente alguno para la expropiación de los mismos, en tal modo que la Delegación Nacional de Sindicatos a la vista de la actitud patriótica de estos propietarios al señalar precios bajos para su venta, ha acordado hacer efectivas las cantidades por ellos pedidas. Estas cantidades se entregarán a los propietarios, el día 18 de los corrientes, fecha de la ocupación de los inmuebles afectados, y siguiéndose tan sólo los trámites de la expropiación forzosa para efectos de titulación e inscripción de los terrenos en el Registro de la Propiedad.

La Coruña, 10 de diciembre de 1942

### CONCURSO-OPOSICION PARA PROVEER 62 PLAZAS DEL CUERPO DE ASESORES TECNICOS DE LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

Se recuerda, para general conocimiento, que según se anunció oportunamente en el Boletín del Movimiento de fecha primero de agosto del año en curso, durante la totalidad del presente mes se admiten las instancias y documentaciones de los solicitantes que, reuniendo las condiciones establecidas, deseen tomar parte en el concurso-oposición convocado por la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., para la provisión de 62 plazas del Cuerpo Técnico de la Obra Sindical del Hogar.

Las instancias deberán ser dirigidas al delegado nacional de Sindicatos y presentadas en la Jefatura de Personal de la Delegación, sita en Alfonso XII, número 34, Madrid.

A los quince días de cerrado el plazo de admisión de instancias, se publicará la lista de los solicitantes admitidos para participar en el referido concurso.

La Coruña, 10 de diciembre de 1942.

### SINDICATO NACIONAL DEL OLIVO

Para un asunto de suma urgencia se personarán en esta Delegación Provincial (San Nicolás, 11, segundo) los fabricantes de jabón que a continuación se citan: don Teodoro Morgado Muñiz, don Antonio Frazza Ferreiro, don Luis Rodríguez Borrás y don Ramiro Pérez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 11 de diciembre de 1942.

—El delegado provincial del Sindicato.

## Doña DOLORES RODRIGUEZ REY

FALLECIO EN SU CASA DE BUÑO

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Eulogio Sendón Amado; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN una oración por su alma y agradecen la asistencia al funeral que por su eterno descanso ha de tener lugar en la parroquia de San Esteban de Buño el día 15 del corriente, a las once de la mañana, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.

Buño, a 12 de Diciembre de 1942.

## SECCION MEDICA

**Dr. Victor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

**Pablo Uribe**  
Del Dispensario Antituberculoso  
Aparato respiratorio. Medicina interna.  
Rayos X  
Marqués del Amboage, 18-2.º (Frente a la Estación)

**Dr. Ramallal Rumbó**  
Cirujía General Especialista en Traumatología y Ortopedia  
(Huesos, articulaciones, músculos, etc.)  
Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6.

**Rafael Puga Ramón**  
OCULISTA  
Cantón Grande, 18-20. 2.º, izquierda.  
(Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105  
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

**M. Cortizo Justo**  
Médico Especialista  
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7  
Franja, 1, piso primero. Teléf. 2101

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilís, Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
F. San Andrés (La Espuma) Tel. 2756

**José Folla Fernández**  
Medicina General y Traumatología  
Vías Urinarias, Piel y Cáncer  
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña

**L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1  
Compostela núm. 8, segundo  
(Casa Viturro), Teléf. 1474

**C. Alvarez de la Cruz**  
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar.  
Reanuda su consulta. Federico Tapia, 51-55. De 12 a 1 y de 4 a 6

**Dr. Godoffredo A. Robles**  
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Pielulas, Salida intestinal, Varices, Úlcera, Hidrocele sin operación  
Eczemas, Reumatismos Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

**Ovidio Vidal Ríos**  
Especialista en Nutrición, Secreciones Internas y Ginecología, Endocrina, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bolicos y desórdenes de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabólico. Consulta: De 4 a 6  
Payo Gómez, 15-1.º, derecha

## INDICE REGIONAL

### RESUMEN DEL NOTICIARIO DE LA PRIMERA EDICION

**SANTIAGO, 11.**—Se proyecta una magna exposición de Arte Gallego, coincidiendo con el Año Santo, patrocinada por la Sociedad de Amigos del País, que también estudiará otros proyectos culturales.—Se está construyendo la nueva iglesia de Santa María de Lestedo, subvencionada por el Estado.

**LUGO, 11.**—Mañana se inaugurará en el Palacio provincial la exposición de pinturas del artista coruñés Manuel Abellanda.—La Comisión municipal permanente acordó en la última sesión señalar la cantidad de 20.000 pesetas para premios en el concurso de ganados de la feria de San Froilán en 1943.—Saló para Madrid el director del Instituto femenino, quien va para asistir a la Semana de Enseñanza Medea.

**PONTEVEDRA, 11.**—Celebró sesión extraordinaria de Pleno el Ayuntamiento. Acordó la cesión de un terreno de su propiedad al Estado para el edificio destinado a Jefatura de Obras Públicas, y quedar enterado de la autorización para ocupar una parcela de terreno en la ría de Pontevedra para construir un mercado para ganado.—Se adjudicó definitivamente la confección del plano topográfico de la ciudad a don Antonio Revenga Carbonell de Madrid.—La Comisión municipal-permanente acordó contribuir a la suscripción para la reconstrucción del Monumento al Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles.—La suscripción pro Aguinaldo de la División Azul alcanza a 5.192 pesetas.

**EL FERROL DEL CAUDELLO, 11.**  
El lunes llegará el Ministro de Marina para visitar los Arsenales, Astilleros y la Base Naval de la Graña.—La suscripción pro Aguinaldo de la División Azul asciende a 1.929 pesetas.—El domingo, los ciegos celebrarán la festividad de Santa Lucía.—Al pasar esta mañana por encima de un sumidero en el dique número 2 del muelle de “Canarice” Angel Bilbao Hormazar, recibió una descarga eléctrica producida por un contacto, que le ocasionó la muerte.

**VIGO, 11.**—Se celebró una misa de requiem por los caídos del Arma de Aviación, en la parroquia de Guizán. La suscripción iniciada por el “Faro de Vigo” para la División Azul, asciende a 6.914 pesetas. Fue clausurada la exposición de fotografías de montañas, organizada por el Celta. A partir de hoy se hará un suministro de viveres por racionamiento.

## Notas necrológicas

En su casa de Buño falleció cristianamente doña Dolores Rodríguez Rey de Sendón Amado, bondadosísima, caritativa y piadosa señora, de exquisito trato social, que era generalmente querida y respetada en aquella localidad y toda la comarca, donde causó su óbito sincero y vivo sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su distinguida familia.

—Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir en esta ciudad don Maximino López Alvarez, adorado de excelentes dotes personales, por lo que contaba con muchas amistades, entre las que produjo su muerte penosa impresión.

Testimoniamos a sus estimados deudos nuestro sentido pésame.

## ANUNCIOS BREVES

**Alquileres**  
PANADIZOS, furúnculos, granos, antrax, quemaduras, heridas; Ungüento García. (Censura sanitaria 972). 24817

**Subastas**  
A las dos de la tarde del 14 de diciembre tendrá lugar la subasta de gran partida magníficos pinos rollo, acto que se celebrará en el establecimiento de don Andrés Sanmartín (kilómetro 19, hectómetro 9 de la carretera Betanzos a Villalba) lugar de Bouza, parroquia de Sta. Juliana de Montero. El vendedor se reserva el derecho de adjudicación. 25134

**AGENCIAS**  
AGENCIA PAN TOS. Riego de Agua. 10, 1.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

**COMPRAS**  
COMPRO ropas, calzados y lanas. Plaza Pontevedra, 28. 25136

**VENTAS**  
CASAS y sola res, compra venta. Cabana Olmos, 16-1.º 25084

**VENTA**  
chales  
Ciudad Jardín. Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 18367

**BOLESA DEL TRABAJO**  
“El boleto” es un nuevo y eficaz medio de trabajo que garantiza el empleo de los trabajadores en las empresas que lo solicitan. Los que deseen más detalles, envíen un cupón al director de la Bolesta del Trabajo, en la calle de S. Juan, 12, en la ciudad de Santiago de Compostela. El cupón se devuelve en el primer número de la Bolesta del Trabajo que se reciba.

**HIPOTECAS**  
dispongo de mucho dinero re dudido interés Ca bana. Olmos, 18-1.º 25084

Vivimos momentos tan delicados de la vida del mundo, que así como el exterior repercute en la vida interna de los pueblos, también el interior trasciende a la internacional. Por ello nuestra acción política hermanada nuestra presencia en las tareas del mundo con los intereses supremos de la propia Patria.

Somos actores en una nueva era en la que ya no podemos discutir con la mentalidad de antaño. El pensamiento de España no puede retroceder al siglo XIX, maldito por tantos conceptos. Yo pediría a los españoles abandonen los viejos prejuicios liberales y se asomen a los balcones de Europa, para analizar la historia de los acontecimientos contemporáneos.

(FRANCO)

Ha sido detenida una banda de ladrones de trenes

SEVILLA, 11.—Una banda de estafadores y ladrones de tren ha sido detenida por los agentes de investigación criminal. Componían la banda seis individuos y el valor de lo robado en expedientes de géneros consignados a Sevilla y transportado por ferrocarril asciende a 145.512.

Otra organización de estafadores, descubierta

MADRID, 11.—Una organización de estafadores, que se reunía en un bar de la calle de San Marcos, instalado por Gabriel Arteaga Herrero, ha sido descubierta. El citado Arteaga con otros tres individuos llamados Enrique Grenouillon Ainsua, José Ramírez de Arrellano y Luis Arias Notario, se hacían pasar por personas perfectamente situadas para conseguir que por la Comisaría de material ferroviario, se concediese la autorización necesaria para la adquisición y construcción de vagones para particulares. Todo se reducía a "untar" a razón de 10.000 pesetas por vagón y ellos se encargaban de lo demás.

Se ha dicho que toda guerra es una revolución. Gran verdad, cuya comprobación puede ser hecha con un somero repaso de la Historia. En 1914, fecha de la última gran contienda europea, se inició el proceso que ha de acabar con la vigencia de las doctrinas demoliberales, ya en declive vertiginoso. Cuando en las postimerías de aquella guerra comenzó el regreso de los soldados a sus países, Europa pasó unos momentos gravísimos. ¿Por qué habían luchado esos hombres? En la conciencia de una gran parte de los combatientes comenzó a prender la idea de que habían estado combatiendo por intereses materiales y por el mantenimiento de un sistema social injusto que no recogía el anhelo, por entonces despertado, de las grandes masas trabajadoras.

pueblos. Y porque la fuerza claudicó muchas veces ante la amenaza, como sucede siempre a los que no se hallan muy seguros de su razón y de sus derechos.

En aquellos momentos la sociedad europea hubiera necesitado grandes políticos, de visión genial, formados en las verdades sociales del Cristianismo, para encauzar por caminos de paz y de eficacia ese anhelo justísimo que había prendido en el corazón de todos los pueblos. Doctrina sabia y advertencias reiteradas existían, que no en balde los Pontífices llevaban largo tiempo llamando la atención de los gobernantes sobre este problema vitalicio para las naciones. Pero los gobernantes de aquella época, como sucede a muchos de la presente, permanecían fieles a los principios demoliberales, inoperantes, desplazados y desposeídos de toda eficacia, si es que en algún momento la tuvieron. ¿Y qué sucedió? Que aquellos hombres al regresar a sus países y encontrarse con la resistencia sistemática de los gobernantes y de las clases, que nada habían aprendido en la lección de la guerra, se lanzaron por los únicos caminos que creyeron hábiles para sus conquistas.

Hace ya algunos años que gran número de españoles había dejado de creer en las virtudes del liberalismo. Tenían por delante para pensar así el desfile trágico de constantes fracasos que nos arrastraron a la vergüenza y a la ruina. Sobre todo, la juventud no ha querido nada con toda esa tarabilla de feria que terminaba en incendios y asesinatos, como bestial desahogo de unas minorías descarriadas que eran las que, en definitiva, habían saqueado los votos para la democracia. Existía un problema con raíces profundísimas, algo en el ambiente que cada día ensanchaba la brecha abierta en la conciencia de los pueblos. ¿Justicia social? ¿Deseos de vivir dentro de condiciones humanas dignas? ¿Anhelos de servir a la grandeza de la Patria? Evidentemente: de eso se trataba. De nada nuevo, en definitiva, porque hacia veinte siglos que Cristo y su Iglesia habían predicado la justicia y la caridad. Como ha dicho el Caudillo recientemente en el magistral discurso en el que están inspiradas estas cosas, una nueva conciencia de la vida y de la política se hallaba en marcha. Surgió primero en los pueblos que tuvieron que defenderse contra la invasión del materialismo comunista: en Alemania e Italia, y prendió después en todos los países europeos que de cerca o de lejos conocieron la amenaza salvaje del bolchevismo y sus cómplices. Para salvar lo más sagrado que los pueblos europeos poseen no servían las viejas fórmulas demoliberales, desplazadas por su legítimo heredero el bolchevismo. Era necesario buscar nuevas formas de vida, acudiendo al tesoro tradicional de los pueblos: a lo permanente, al espíritu, a la raíz vital de todos sus esfuerzos y empresas perdurables.

Este es el ciclo de la nueva revolución, y nadie se asuste de la palabra, porque en nosotros esa palabra tiene un sentido de paz y de respeto, una misión constructiva y renovadora en la que todos tenemos señalado un puesto. Una revolución, sí, porque hay que renovar muchas cosas; porque es necesario que el anhelo de justicia de los que trabajan sea recogido y encauzado; porque hay que desmontar para siempre el viejo tinglado de una larra a cuyas últimas escenas está asistiendo Europa. Al terminar esta guerra, como decíamos hace unos días, el mundo contemplará el derrumbamiento de las fórmulas demoliberales. En esto no habrá excepción, sean cuales fueren los vencedores en el campo de batalla. La revolución está en marcha, y lo que importa, como el Caudillo ha dicho, es encauzarla por los caminos rectos que debe seguir. Para ello España posee reservas espirituales, como para asombrar al mundo: son las reservas de nuestra tradición cristiana, que no se extinguieron ni después de las colosales empresas que realizó por el universo a través de los siglos. En esto reside el valor de la solución española. Las juventudes de España, bajo el mando del Caudillo, acometen la empresa de la revolución, en que se funden la ambición nacional y el alto social, bajo el imperio del espíritu católico.

Santiago LOZANO.

La C. europea "Juventud y Familia"

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA) total comunidad popular y estatal, y he proclamado la importancia de la familia, según textos del Führer. La juventud hitleriana está orgullosa de su relación con la casa paterna. La guerra ha reforzado y unido aún más los factores educativos. Pone como ejemplo al ya histórico de la juventud española en el Movimiento nacional, que con sus múltiples actos de heroísmo, representa un modelo para el nuevo orden y dice que los tiempos duros son los que más forman el carácter de la juventud.

básicos sobre los que los delegados de las distintas naciones expresaron una unidad de pareceres. Todas las naciones de nuestro Continente, cuando termine la guerra, tras de tantos acontecimientos políticos y militares que han trastornado al mundo, buscarán el perdido equilibrio y, sólo mediante la familia, se podrá concebir una educación política de los pueblos, y de modo especial de los jóvenes, inspirada en el nuevo orden. Porque consideramos la familia como célula dentro del Estado que debe contener en sí todos los principios políticos, sociales y morales del Estado mismo. Si el sentido de la maternidad y el espíritu de la solidaridad familiar eran fuertes antes de la guerra, por necesidad lo son hoy más, y lo serán más aún cuando llegue la paz; que restituya a su primitiva integridad las células familiares. El orden invita a considerar el problema de la influencia de la guerra sobre la situación actual de la familia, desmembrada y rota, y a estudiarlo, con la máxima confianza en los frutos de la colaboración entre las juventudes de las naciones adheridas a los principios del nuevo orden; principios que, llevados a la realidad por el genio de dos conductores de pueblos y por el trabajo social de Italia y Alemania—termina en el representante italiano—encontrarán su lugar exacto en la victoria.—(CIFRA)

El orador habla después sobre la voluntad de vivir de los pueblos jóvenes, que se desarrollan con grandes fuerzas constructivas y unificadoras, y a la que se oponen el egoísmo individual, el interés de clase, el bolchevismo, el capitalismo, los judíos y los masones. La prensa judía ha escrito sobre la juventud y ha hecho sistemáticas campañas para la desmoralización de la vida familiar y la rebelión de los hijos contra los padres. Un nuevo mundo se crea—dice el representante de Alemania—y el trabajo, que es lema de "Juventud y Familia", debe contribuir a la creación del orden interior de este nuevo mundo. Una de las más bellas obras de la época moderna será la nueva comunidad de la juventud y la familia fuerte y saludable, será la base de una comunidad próspera y alegre. Nosotros, como representantes de la nueva Europa, colaboraremos con todas nuestras fuerzas en este desarrollo orgánico. De la voluntad revolucionaria de la juventud y del manantial inagotable de la familia brotará el complemento definitivo de un orden nuevo, por el que combaten y vencerán nuestros mejores jóvenes. El representante de Italia comienza su intervención recordando los puntos

MADRID, 11.—Esta noche, a las diez han salido con dirección a Sevilla los representantes de las Juventudes Europeas que asisten a la segunda reunión de la Comisión "Juventud y Familia". Les acompaña el asesor de Cultura, camarada Luis de Sosa; el jefe de Organización y Personal, camarada Galari; jefe de Servicio Exterior, camarada Manzanares; y un representante de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.—(CIFRA)

Ningún cambio en la situación del Norte de Africa

Los ingleses perdieron treinta y tres tanques en territorio tunecino

ROMA 11.—Comunicado oficial del cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "Acción de patrullas y actividad aérea más intensa sobre Cirenaica. Durante violentos encuentros aéreos los aviones alemanes han derribado ocho aviones ingleses. Treinta y tres tanques ingleses fueron destruidos en el curso de combates sostenidos por formaciones germano-italianas en territorio tunecino. Algunos camiones y armas blindadas del enemigo fueron asimismo destruidos. Los aviones del Eje han bombardeado Bona, donde han sido ocasionadas importantes destrucciones en las vías de comunicación y en las concentraciones de tanques ingleses.

dos aparatos enemigos han sido derribados por la D. C. A. de un buque del Eje en un puerto tunecino. Otro avión inglés fué derribado cerca de Lampedusa por los cazas que escoltaban un convoy marítimo. Ciento cincuenta y siete muertos y 60 heridos han sido recogidos en Túnez a consecuencia de la última incursión enemiga".—(EFE.)

PARTE INGLES

EL CAIRO 11.—Comunicado conjunto del cuartel general británico del Oriente Medio: Aunque ningún combate importante se ha registrado, fuerzas adversarias se encuentran en un estado de gran nerviosismo. Nuestros cazas y cazas de bombardeo han mantenido actividad sobre el desierto libico. El principal objetivo ha sido el aeródromo de Marble Arch, los vehículos y los emplazamientos de cañones enemigos. En el curso de combates aéreos han sido derribados por lo menos cuatro cazas del Eje. En la noche del 9 al 10 de diciembre, los misiles de La Goleta y el terreno de aterrizaje de Túnez fueron atacados con éxito por nuestros cazas de gran radio de acción, que derribaron un aparato alemán y averiaron seriamente otro en el curso de un encuentro con una formación de aviones de seis motores que patrullaban sobre el mar al Norte de Trípolita. Además otro avión cuatrimotor fué gravemente averiado. De estas operaciones no han regresado cuatro de nuestros aviones.—(EFE.)

REPLIEGUE EN TORNO A TEBURBA

ARGEL 11.—Las posiciones británicas de la colina que domina la carretera Medjed-Teburba, muestran pocos cambios, anuncian las informaciones del cuartel general aliado de Africa del Norte. Se añade de la misma fuente que las tropas alemanas han efectuado un movimiento de repliegue y se extienden en semicírculo en torno a Teburba.—(EFE.)

TRANSPORTE AEREO DE TROPAS

ARGEL 11.—Cuartel general aliado de Africa septentrional: "Grandes aviones alemanes de tipo "Junker" que remolcaban planeadores cargados de tropas alemanas han sido vistos en vuelo hacia la zona central de Túnez, con intención—tal vez—de cortar el avance de los paracaidistas norteamericanos. La acción aérea se realizaba con apoyo de fuerzas de tierra italianas. Sin embargo las tropas norteamericanas continúan su avance en dirección Este y hacia la costa tunecina".—(EFE.)

Da a luz su vigésimo hijo, a los veinte años de casada

DOULLENS, 11.—Una señora—Mlleod Petti—casada en 1922, acaba de dar a luz su vigésimo hijo, de los cuales vive 16.—(EFE.)

"No son los meros problemas territoriales ni de política interna los que se plantean en estos momentos de nuestra generación; son los supremos de la existencia de nuestra fe, de nuestra civilización y de nuestra cultura los que de nuevo se debaten". (Palabras de FRANCO ante el III Consejo Nacional)

TEATROS

Estreno de "Metternich", de José María Pemán

MADRID, 11.—En el teatro Fontalba se ha estrenado esta noche la comedia en seis cuadros, de José María Pemán, titulada "Metternich" (El ministro mariposa), por la compañía que dirige Rafael Rivelles. La obra resume la época de a Corte de Napoleón el Grande y a muchos de sus personajes. La figura central del Conde Clemente Metternich, centra toda la atención. El autor hace girar en torno a la persona del que fué ilustre estadista todo el ambiente de aquel tiempo preso en sus habilidades diplomáticas y en sus engaños amorosos, siempre con un fin político. Un amor último sacrificado en aras del interés diplomático pone fin a está acertada resurrección. La comedia es un trozo de historia convencional, pero hábilmente resuelto. El verso es fluido y atende a la acción sin concesiones líricas. El público aplaudió al final de cada cuadro e interrumpió la representación en diferentes ocasiones, con sus aplausos.

Resalta el canto a la paz y la simpatía de un embajador español. El autor saludó con los afortunados intérpretes al final de cada cuadro.—(CIFRA)

Sanciones del Comité de competición de Ligo

MADRID 11.—En la reunión semanal del Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, y por faltas cometidas con ocasión de los partidos celebrados el día 6 del actual, aquí ha impuesto los castigos siguientes:

Multa de 750 pesetas al Club Ferrol, por la conducta incorrecta de sus partidarios que insultaron groseramente al árbitro durante el juego, lanzaron piedras contra el mismo en el curso del partido e incluso fuera del campo, cuando regresaba al hotel.

Suspensión por dos partidos y multa de 250 pesetas a los jugadores José Díaz Payán (Sevilla), José Silveira Vázquez (Ferrol) y Ricardo Pujo Panadés (Sabadell), expulsados del campo por agredir a jugadores contrarios.—(CIFRA.)

Seguidamente el embajador italiano, Indelli, y el ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Tani, pronunciaron breves palabras alusivas al primer aniversario del comienzo de la guerra en Extremo Oriente.—(EFE.)